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FICHE TECHNIQUE
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Méthodologie

❑Etude réalisée en ligne par l’Institut Bona fidé auprès d’un échantillon de 1500
personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus du 22 janvier
au 27 janvier 2025.

❑La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des quotas (sexe, âge,
profession), après stratification par région et catégorie d’agglomération.

❑La taille de l’échantillon permet une bonne représentativité des données dans toutes
les catégories sociodémographiques présentées.

Contrôle qualité

Cette enquête a été réalisée dans le strict respect du code ICC/ESOMAR des études de 
marché et d’opinion. Ce code définit les règles déontologiques des professionnels des 
études de marché et établit les mesures de protection dont bénéficient les personnes 
interrogées. Plus d’informations sur le site d’ESOMAR (European Society for Opinion 
and Market Research, www.esomar.org).

© Institut Bona fidé pour France Télévisions – Février 2025
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STRUCTURE DE L’ÉCHANTILLON

FICHE TECHNIQUE
e

Institut Bona fidé pour France Télévisions
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Total

Ensemble 1 500 100%

Sexe

Femme 780 52%

Homme 720 48%

Âge

18-24 150 10%

25-34 225 15%

35-49 375 25%

50-64 375 25%

65-99 375 25%

Profession

Professions Indépendantes 60 4,6%

Cadres Supérieurs 150 11,5%

Professions intermédiaires 225 17,2%

Employés 255 19,5%

Ouvriers 195 14,9%

Retraités 420 32,2%

Situation professionnelle

Salarié(e) 753 69,7%

Salarié(e) à temps plein 632 58,6%

Salarié(e) à temps partiel 121 11,2%

À son compte 58 5,4%

Inactifs (hors retraités) 269 24,9%

Revenu net mensuel du foyer

Moins de 2000€ 581 41%

De 2001€ à 4000€ 585 41,3%

Plus de 4000 € 252 17,8%

Niveau de scolarité 

Brevet, CAP, BEP Baccalauréat 330 22%

Baccalauréat 397 26,5%

Bac +2 (BTS, DEUG, DUT) 333 22,2%

Bac +3 et plus 439 29,3%

Zone d’habitation

Rurale 222 14,8%

2000 – 19 999 habitants 271 18%

20 000 – 99 999 habitants 230 15,4%

100 000 habitants et plus 524 34,9%

Agglomération parisienne 253 16,9%



44

STRUCTURE DE L’ÉCHANTILLON

FICHE TECHNIQUE
e

Institut Bona fidé pour France Télévisions
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Répartition régionale

Île-de-France 285 19%

Centre-Val de Loire 56 3,7%

Bourgogne-Franche-Comté 86 5,7%

Normandie 83 5,6%

Hauts-de-France 122 8,1%

Grand Est 123 8,2%

Pays de la Loire 86 5,8%

Bretagne 82 5,4%

Nouvelle-Aquitaine 132 8,8%

Occitanie 139 9,3%

Auvergne-Rhône-Alpes 164 10,9%

Provence-Alpes-Côte d’Azur 134 8,9%

Corse 9 0,6%

Proximité politique

Extrême gauche (LO, NPA …) 26 1,7%

France Insoumise 106 7,1%

Parti Communiste 36 2,4%

Parti Socialiste 169 11,3%

Les Ecologistes (Ex-EELV) 78 5,2%

Renaissance (Ex-LREM) & alliés 

centriste (Modem, Horizons)
196 13,1%

Les Républicains 122 8,1%

Rassemblement National & alliés 283 18,9%

Reconquête ! 36 2,4%

Un autre parti 27 1,8%

Aucun parti 420 28%

Propriétaire/locataire

Propriétaire 866 61,4%

Location / colocation 545 38,6%

Maison/appartement

Un appartement 679 45,5%

Une maison 815 54,5%

Seul/en couple

Seul(e) 593 39,5%

En couple 907 60,5%

Enfant au foyer

Au moins un 451 30,1%

Non 1049 69,9%

Animal doemstique

Au moins un (y compris hamster, 

aquarium, etc.)
919 61,3%

Non 581 38,7%
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Le « national » divise, le local réconcilie
Question : Aujourd’hui, avez-vous le sentiment que ce qui rassemble les Français est plus fort que ce 
qui les divise, ou au contraire que ce qui les divise est plus fort que ce qui les rassemble…

© Institut Bona fidé pour France Télévisions – Février 2025

38%

50%

61%

62%

50%

39%

AU NIVEAU NATIONAL

AU NIVEAU DE VOTRE RÉGION

AU NIVEAU DE VOTRE COMMUNE,  VILLE OU 
VILLAGE

Ce qui rassemble les Français est plus fort que ce qui les divise

Ce qui divise les Français est plus fort que ce qui les rassemble

50%
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L’unité se fracture dans l’espace public mais demeure dans 
la sociabilité proche 
Question : Dans vos relations, diriez-vous que les gens sont plutôt unis ou plutôt divisés…

© Institut Bona fidé pour France Télévisions – Février 2025

22%

50%

74%

79%

78%

50%

26%

21%

DANS L 'ESPACE PUBLIC,  ENTRE PERSONNES 
QUI NE SE CONNAISSENT PAS 

ENTRE COLLÈGUES,  DANS VOTRE TRAVAIL OU 
VOS ACTIVITÉS

AU SEIN DE VOTRE FAMILLE

DANS VOTRE CERCLE D'AMIS

Les gens sont plutôt unis Les gens sont plutôt divisés
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La réconciliation, un enjeu important pour une très large majorité 
des Français
Question : Selon vous, la réconciliation entre les Français, quel que soit leur âge, leur classe sociale, 
leur origine ou leur religion, est pour le pays un sujet…

© Institut Bona fidé pour France Télévisions – Février 2025

Prioritaire
41%

Important, mais pas 
prioritaire

47%

Secondaire
8%

Sans importance
4%

Pour 88% des 
Français la reconciliation 
est un enjeu important
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La hiérarchie des facteurs de divisions pour l’opinion

1

Le politique

2

Les réseaux 
sociaux

3

Les origines 
sociales

4

La classe 
sociale

5

Le rapport à 
l’activité
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Les réseaux sociaux, la politique & les écarts de richesse, les différences d’origine 
sont les fractures les plus importantes aux yeux des Français.

© Institut Bona fidé pour France Télévisions – Février 2025

32%

37%

27%

27%

26%

20%

20%

10%

12%

9%

9%

49%

39%

50%

47%

45%

41%

36%

35%

31%

30%

24%

16%

20%

20%

23%

25%

34%

38%

45%

46%

48%

43%

3%

4%

3%

4%

4%

6%

7%

10%

12%

13%

23%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Les rapports entre les gens de gauche et de droite

Les rapports entre les gens sur les réseaux sociaux

Les rapports entre des gens aisés et les gens moins aisés

Les rapports entre les gens d’origine différente

Les rapports entre ceux qui travaillent et ceux qui ne travaillent pas

Les rapports entre les habitants des banlieues et les autres

Les rapports entre les croyants et les non-croyants

Les rapports entre les habitants des villes et les habitants des
campagnes

Les rapports entre les femmes et les hommes

Les rapports entre les jeunes et les vieux

Les rapports entre ceux qui ont une voiture et ceux qui n’en ont pas

Créent des divisions très importantes Créent des divisions assez importantes Ne créent pas de divisions importantes Ne créent pas de divisions du tout

S/T 
Divisent

81%

76%

76%

74%

70%

60%

56%

45%

42%

39%

33%

50%

Question : Les sujets suivants vous paraissent-ils à l’origine de divisions et de fractures
importantes entre les gens, dans notre société ? 
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Les groupes 
sociaux 

réconciliables

Fractures réconciliables ou irréductibles ? 

Les groupes 
sociaux 

irréconciliables 

Hommes / Femmes

Jeunes / Vieux

Classes moy. / Classes pop.

Urbains / Ruraux

Elites VS Peuple

Gauche VS Droite

CSP+ VS CSP-

Militants VS Non militants
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La hiérarchie de l’irréconciabilité : classes et politiques en tête

Question : Les groupes suivants vous paraissent-ils plutôt réconciliables ou irréconciliables ?
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16%

20%

24%

27%

34%

37%

41%

44%

52%

53%

70%

64%

58%

45%

35%

33%

27%

23%

15%

11%

14%

16%

18%

28%

30%

30%

32%

34%

32%

36%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Les élites et le peuple

Les gens de droite et les gens de gauche

Les classes supérieures et les classes populaires

Les militants et les non-militants

Les croyants et les non-croyants

Les habtants des centres des grandes villes et les habitants des
banlieues

Les habitants des grandes villes et les habitants des zones rurales

Les classes moyennes et les classes populaires

Les jeunes et les seniors

Les hommes et les femmes

Réconcilibables Irréconciliables Ni l'un ni l'autre, globalement ces deux groupes s'entendent

TOP 3
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Parmi les événements qui rassemblent le plus, Noël, et les 
micro-événements locaux se distinguent
Question : Les événements suivants vous ont-ils plutôt rapproché des autres ou plutôt éloigné 
des autres ?

10%

12%

17%

25%

27%

29%

35%

38%

40%

41%

43%

43%

43%

48%

58%

37%

36%

12%

10%

12%

14%

12%

9%

10%

13%

13%

10%

12%

10%

10%

53%

52%

71%

65%

61%

57%

53%

53%

50%

45%

44%

47%

45%

41%

32%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

L'élection présidentielle de 2022

Les élections législatives de 2024 faisant suite à la dissolution

Le 1er mai

Les journées du patrimoine

Le 14 juillet

Les commémorations des attentats de Charlie hebdo et du 13 novembre

La finale de la coupe de monde de football France-Argentine en 2022

Les kermesses d’école

La fête de la musique

La cérémonie d'ouverture des Jeux Olympiques de Paris 2024

Les Jeux Olympiques de Paris 2024 en général

La participation à des festivals de musique et des concerts

Le jour de l’an

Les fêtes de village

Noël

M'a plutôt rapproché des autres M'a plutôt éloigné des autres Ni l'un ni l'autre

TOP 3

© Institut Bona fidé pour France Télévisions – Février 2025
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La hiérarchie des communs télévisuels

Question : Parmi les émissions suivantes, quelles sont celles qui vous paraissent créer le plus de 
partage entre les Français ? (Total > 100%, 3 réponses possibles)

© Institut Bona fidé pour France Télévisions – Février 2025

3

4 5

1
Le concert 

des enfoirés
38% de 

citations

2
Le journal 

de 20H
26% de 

citations

L’élection de 
Miss France

22% de 
citations

Le journal 
de 13H
18% de 

citations

Koh Lanta

17% de 
citations

Moins de 35 ans : 32%  +
35 ans et plus : 13%  -

Moins de 35 ans : 23% 
65 ans et plus : 36%  +
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Liberté, solidarité, fraternité … les mots de la nation et de la 
République restent les plus rassembleurs (1/2)
Question : Pour chacun des mots suivants, pourriez-vous me dire s’il représente pour vous 
une valeur ou un concept qui rassemble les Français, ou qui les divise ?
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24%

25%

30%

32%

35%

37%

43%

43%

45%

45%

50%

53%

56%

56%

45%

52%

42%

47%

43%

48%

29%

31%

27%

37%

26%

25%

26%

27%

30%

23%

28%

21%

23%

15%

28%

26%

28%

18%

25%

23%

18%

17%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Souveraineté

Écologie

Consommation

Ordre

Services publics

Sécurité

Nation

République

France

Égalité

Démocratie

Fraternité

Solidarité

Liberté

Rassemble plutôt les Français Divise plutôt les Français Ni l'un ni l'autre

50%
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Immigration extrême gauche/droite, argent, religion  : les mots qui 
divisent

Question : Pour chacun des mots suivants, pourriez-vous me dire s’il représente pour vous une 
valeur ou un concept qui rassemble les Français, ou qui les divise ?
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81%

77%

75%

72%

67%

58%

58%

57%

56%

54%

47%

34%

9%

7%

12%

13%

10%

15%

10%

18%

6%

15%

24%

19%

9%

16%

13%

15%

23%

27%

33%

24%

37%

31%

29%

47%

Immigration

Extrême gauche

Argent

Extrême droite

Religion

Gauche

Activisme

Nationalisme

Wokisme

Droite

Propriété

Centre

Divise plutôt les Français Rassemble plutôt les Français Ni l'un ni l'autre

50%
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Les mots qui 
rassemblent le plus

Récapitulatif

Les mots qui 
divisent le plus

Liberté

Solidarité

Fraternité

Écologie

Sécurité

Souveraineté
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Seuls les acteurs locaux sont perçus comme rassembleurs

Question : Et pour les acteurs suivants, diriez-vous qu’ils ont plutôt tendance à rassembler ou à 
diviser les Français ?
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8%

10%

10%

11%

11%

11%

12%

13%

18%

20%

26%

35%

36%

37%

66%

82%

75%

76%

66%

67%

69%

59%

68%

59%

42%

50%

35%

33%

20%

15%

11%

15%

15%

23%

22%

20%

30%

19%

23%

38%

24%

31%

31%

43%

19%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Les partis politiques

Le gouvernement

Le Président de la République

Les médias

Les religions

L’Assemblée nationale

Les syndicats patronaux

Les réseaux sociaux

L'Union européenne

Les grandes entreprises

Les syndicats de salariés

Les services publics

Les élus locaux

Les PME

Les associations, les clubs sportifs

Plutôt tendance à rassembler les Français Plutôt tendance à diviser les Français Ni l'un ni l'autre

Rassemblent

Divisent
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Les réseaux sociaux de partage interpersonnels rassemblent le 
plus les Français
Question : Pour chacun des réseaux sociaux suivants, diriez-vous qu’il a aujourd’hui plutôt tendance 
à rassembler ou à diviser les Français ?

42% 37%
26% 26% 22%

16% 14% 13%

20%
24%

35%
42%

34%
51%

38%

60%

38% 39% 39%
32%

44%
32%

48%

28%

Whatsapp YouTube Instagram Facebook Snapchat TikTok Telegram Twitter (X)

S/T Gauche : 70%  +
S/T Centre / Droite : 65%
ST Ext. Droite : 46%  -
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Aucun parti n’est jugé rassembleur par plus d’un Français sur cinq

10% 10% 12% 13% 13% 15% 15% 17% 19% 20%

75%
67% 61% 62%

51%
57%

47%
54%

68%
56%

15%
23% 27% 25%

36%
28%

38%
30%

13%
24%

LFI Reconquête ! PCF Renaissance Horizons LR Modem PS RN Écologistes

Ni l'un ni l'autre

Divise

Rassemble

20%
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La religion divise ; le conflit à Gaza polarise les représentations

Question : Pour chacune des religions ou convictions suivantes, diriez-vous qu’elle a aujourd’hui 
plutôt tendance à rassembler les Français ou à les diviser ?

© Institut Bona fidé pour France Télévisions – Février 2025

8% 10% 12% 15%
24% 25%

75%

53% 46%
33%

22%

36%

18%

37% 42%
53% 54%

39%

L'islam Le judaïsme Les Eglises
évangéliques

Le protestantisme L'athéisme Le catholicisme

Ni l'un ni l'autre

Divise

Rassemble



2121

© Institut Bona fidé pour France Télévisions – Février 2025

Le service public et les médias « historiques » sont perçus comme 
les plus rassembleurs
Question : Parmi les médias suivants, lesquels selon vous contribuent le plus aujourd’hui au 
rassemblement des Français ? (Total > 100%, 4 réponses possibles)

3

4 5

1
France TV

40% de 
citations

2
TF1

31% de 
citations

Votre quotidien 
régional

26% de 
citations

M6

24% de 
citations

Arte
22% de 

citations

Moins de 35 ans : 31% -
65 ans et plus : 51%  +

Moins de 35 ans : 47% +
35 ans et plus : 26%  -
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Publiques et du quotidien : le top 5 des entreprises jugées les 
plus rassembleuses
Question : Parmi les entreprises suivantes, lesquelles selon vous contribuent le plus aujourd’hui au 
rassemblement des Français ? (4 réponses possibles)
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3

4 5

1
La Poste

29% de 
citations

2
Leclerc

26% de 
citations

Décathlon

24% de 
citations

Doctolib

23% de 
citations

SNCF
19% de 

citations
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Une double demande de justice sociale et de sécurité rassemble 
l’opinion (1/2)
Question : Êtes-vous favorable ou opposé à chacune des mesures suivantes ?

56%

61%

41%

33%

28%

37%

48%

38%

22%

37%

32%

25%

45%

48%

53%

44%

33%

41%

56%

40%

9%

9%

11%

16%

13%

15%

13%

17%

17%

18%

3%

4%

3%

3%

5%

4%

7%

4%

5%

5%

La remise en place des peines planchers, c’est-à-dire des peines minimales 
incompressibles pour les récidiviste

L’expulsion de tous les étrangers fichés S

Le développement des énergies renouvelables en France

La limitation des écarts de salaires dans les entreprises, de 1 à 20 pour les PME,
de 1 à 50 pour les plus grandes

Le conditionnement des aides publiques aux entreprises  à des contreparties
environnementales et sociales

La renationalisation des autoroutes

Le rétablissement de l’ISF (Impôt Sur la Fortune)

L’augmentation des impôts sur les bénéfices des grandes entreprises 

L’instauration de la proportionnelle aux élections législatives

L’augmentation du SMIC de 10 % à 15 %

Très favorable Plutôt favorable Plutôt opposé Très opposé
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La remise en place des peines planchers, c’est-à-dire 
des peines minimales incompressibles pour les récidivistes

L’expulsion de tous les étrangers fichés S

Le développement des énergies renouvelables en France

La limitation des écarts de salaires dans les entreprises, 
de 1 à 20 pour les PME, de 1 à 50 pour les plus grandes

Le conditionnement des aides publiques aux entreprises  
à des contreparties environnementales et sociales

La renationalisation des autoroutes

Le rétablissement de l’ISF (Impôt Sur la Fortune)

L’augmentation des impôts sur les bénéfices des grandes entreprises 

L’instauration de la proportionnelle aux élections législatives

L’augmentation du SMIC de 10 % à 15 %

S/T 
Favora-

ble

87%

86%

86%

82%

82%

81%

80%

79%

78%

77%
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S/T 
Favorable

74%

71%

70%

67%

65%

64%

62%

62%

28%

41%

41%

33%

29%

35%

22%

25%

25%

8%

33%

30%

37%

38%

30%

42%

37%

37%

20%

17%

22%

22%

24%

20%

22%

26%

24%

40%

10%

7%

8%

8%

15%

14%

12%

15%

32%

e conditionnement du RSA à des heures de travail et d’activités pour ceux

La réduction de l’immigration légale en France

L’abaissement de l’âge légal de départ à la retraite

Le développement de centrales nucléaires en France

L’abaissement de la majorité pénale à 16 ans pour les mineurs

La légalisation en France de la GPA, la gestation pour autrui (

La réduction du temps de travail et la mise en place de la semaine de 4
jours

Le rétablissement du port de l’uniforme à l’école

L’interdiction des voitures à moteur thermique dans les grandes villes

Très favorable Plutôt favorable Plutôt opposé Très opposé

Une double demande de justice sociale et de sécurité rassemble 
l’opinion (2/2)
Question : Êtes-vous favorable ou opposé à chacune des mesures suivantes ?
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Le conditionnement du RSA à des heures de travail 
et d’activités pour ceux

La réduction de l’immigration légale en France

L’abaissement de l’âge légal de départ à la retraite

Le développement de centrales nucléaires en France

L’abaissement de la majorité pénale à 16 ans pour les mineurs

La légalisation en France de la GPA, la gestation pour autrui 

La réduction du temps de travail et la mise en place 
de la semaine de 4 jours

Le rétablissement du port de l’uniforme à l’école

L’interdiction des voitures à moteur thermique
dans les grandes villes
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Des axes majoritaires dans l’opinion : les mesures qui
réunissent au moins 60% d’approbation dans tous les
électorats, de la gauche à l’extrême droite

La remise en place des peines planchers La renationalisation des autoroutes

L’expulsion de tous les étrangers fichés S

Le développement des énergies renouvelables

La limitation des écarts de salaires, de 1 à 20 dans 
les grandes entreprises, 1 à 10 dans les PME

Le conditionnement des aides aux entreprises à 
des contreparties environnementales et sociales

Le rétablissement de l’ISF

L’augmentation des impôts sur les bénéfices des 
grandes entreprises

L’augmentation du SMIC de 10 à 15%

L’instauration de la proportionnelle aux législatives
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Le politique reste tout de même le premier levier de réconciliation
qui vient spontanément à l’esprit des Français

© Institut Bona fidé pour France Télévisions – Février 2025

35%

16%

11%

5%

2%

26%

10%

9%

3%

3%

12%

12%

10%

7%

6%

4%

12%

Politique

… dont personnel politique

…dont système

…dont E. Macron

… dont services publics

Economie

… dont pouvoir d’achat

… dont redistribution

… dont limiter les aides

… autres sujets éco

Immigration et identité nationale

Tolérance, unité, cohésion sociale

Sécurité et justice

Education, valeurs individuelles

Il n’y a rien à faire

Médias / Réseaux sociaux

Ne sait pas

Question : Que faudrait-il faire aujourd’hui en priorité pour que le pays soit plus uni ? 
(question ouverte – réponses non suggérées)

Total supérieur à 100, les 
interviewé(e)s ayant pu donner 

plusieurs réponses



Les chiffres clés

78% des Français font 
le constat d’une division 
dans l’espace public

Qui sont ces groupes sociaux 
irréconciliables ?

70%
des Français pensent que 
les élites et le peuple 
sont irréconciliables

64%
des Français pensent que les gens 
de droite et les gens de gauche 
sont irréconciliables

Les facteurs de ces divisions sont :

La politique
Aucun parti politique n’apparaît 

rassembleur à plus d’1 Français sur 5

X et Tik Tok
60% et 51% des Français pensent que 

ces réseaux sociaux divisent

Les religions
Une polarisation liée à 

« l’importation » du conflit à Gaza



Les chiffres clés

Le local et la proximité, 
seuls espaces de réconciliation possible

61%
des Français jugent ainsi « qu’au 
niveau de leur ville ou village ce qui 
les rassemble est plus fort que ce qui 
les divise »

66% pensent que les associations et clubs 
sportifs ont plutôt tendance à rassembler

40% pensent que le groupe France TV contribue 
au rassemblement des Français

29% perçoivent La Poste comme une des 
entreprises qui rassemble le plus

Une opinion bien moins 
polarisée que le débat et les 

appareils partisans

La remise en place des 
peines planchers

L’expulsion de tous les 
étrangers fichés S

Le développement des 
énergies renouvelables

Le rétablissement 
de l’ISF

Autant de mesure qui récoltent au moins 
60% d’approbation dans tous les électorats, 
de la gauche à l’extrême droite
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